Порой мы не задумываемся о смысле нашей жизни. Жизнь проносится так быстро, как будто мы едем в поезде, а наши глаза, и ум, и все тело устремлены в неизвестность, ведь мы не знаем, чего ждать от жизни. Хотя нет... Тут я не права. Каждый из нас точно знает, чего он ждет, но сбудется ли это?

Я учусь в восьмом классе Новосокольнической средней общеобразовательной школы, мне 13 лет. И я тоже знаю, чего я хочу, когда вырасту - окончу школу, выучусь на врача, буду лечить и помогать людям, создам свою семью.

Мир вокруг нас состоит из вещей. В нашей сумке лежат десятки предметов самого разнообразного свойства. У каждой вещи своё предназначение. С рождения и до конца нашего жизненного пути нас всегда окружают и сопровождают вещи, предметы, документы. Одним словом, все то, по чему потом можно узнать, какими мы были в то или иное время. Каждый день я прохожу по коридорам нашей школы, каждый день за стеклом школьной музейной экспозиции я вижу вещи, принадлежащие когда-то ученику моей школы — Дмитрию Григорьеву. 8 ноября 2013 года Дмитрию Григорьеву исполнилось бы 35 лет...



В музейной экспозиции есть военный билет Дмитрия Григорьева. Он особенно интересует меня. Что такое военный билет? Кто-то скажет, что это просто бумажка с фотографией, с буквами и цифрами, но ведь любая вещь человека хранит в себе память о нем, о событиях, которые происходили в прошлом. Первая страница военного билета гласит, что Григорьев Дмитрий Викторович, рожденный 8 ноября 1978 года д. Захарино Новосокольнического района Псковской области, получил его в местном военном комиссариате 20 декабря 1996 года, был он на тот момент холост и гражданской

специальности не имел, а уже 24 декабря 1996 года признан годным к военной службе и направлен в воинскую часть. В 234 полку 76-й воздушно-десантной дивизии Дмитрий был на хорошем счету и поэтому после срочной службы вернулся в родную часть по контракту, о чем красноречиво говорит его военный билет.

Военный билет...за его официальными строчками можно увидеть, что был Дима неизбалован, трудолюбив и ответственен, потому, наверное, не искал поводов уклониться от службы. Служить ему нравилось, потому и остался на сверхсрочную службу. Даты, указанные в нем, могут многое досказать молодому поколению.

В те годы Чечня была как раковая опухоль на территории нашего государства, гнездом терроризма, криминального беспредела и настоящего геноцида русскоязычного населения. Сколько семей в то время, имея сыновей призывного возраста или служивших по контракту, гнали от себя дурные мысли « Как бы в Чечню не услали». Так и Дмитрий, встречаясь с родственниками во время кратковременных отпусков, тему эту деликатно обходил стороной или по- мужски веско пресекал пустые разговоры, служить все равно будет, куда бы не послали.

Но о чем же еще может рассказать нам главный документ любого военнослужащего за рамками официальных фраз и номеров приказов? Ведь эта вещь была с Дмитрием до последнего момента его жизни.

В бликах стекла экспозиции, на фоне военного билета я вижу события жизни Героя России. Вижу его последний суточный отпуск 30 января 2000 года. У Димы тяжело болеет отец. Беспокойство за близких не дает Дмитрию покоя, а в это время в дивизии во всю идёт подготовка к отправке в Чечню. Его переводят из 234-го полка в 104-й, где формировалась 6-я рота, чей подвиг потрясет весь мир. Отец умирает через четыре часа после его отъезда из дома и телеграмма, посланная вслед, не застает адресата.

6-я рота ушла на свое последнее боевое задание. 9 февраля гвардии сержант Дмитрий Григорьев в составе 6-й парашютно-десантной роты прибыл на Северный Кавказ. Военный билет был с Дмитрием и 29 февраля, когда 6-я ПДП заняв высоту 776,0 в Аргунском ущелье, в неожиданно опустившемся густом тумане обнаружила группу боевиков в засаде и вступила в неравный бой. Был с ним он и 1 марта, когда в 5 часов 10 минут утра боевики, не обращая внимания на потери, перешли в атаку, окружив высоту со всех направлений. Военный билет был свидетелем того как рвались озверевшие

боевики к вершине отметки 776,0. На треугольнике высоты был принят последний бой немногочисленной группой десантников 6-й ПДП, в числе которой был и Дмитрий Григорьев. В 6 часов 10 минут оборвалась связь с командиром Марком Евтюховым. Его последними словами были: « Вызываю огонь на себя». Он помнит, как в 6:50 бандиты лавиной двинулись на горстку отважных десантников, бой перешел в рукопашную схватку. Помнит он, как Дмитрия ранило, но поля боя он не оставил. Рядом разорвалась граната. Её осколок, пробив военный билет, застрял в сердце. Смерть была мгновенной....

Тускнеют блики, словно гаснет экран... Я стою перед школьной экспозицией, вокруг кипит школьная мирная жизнь, за стеклом все тот же военный билет.

Красная книжечка с пробитым внизу уголком. Она хранит память о моем земляке, о его великом подвиге, о его героической смерти. «..Поля боя он не оставил...»,- читаешь в разных источниках. «Не оставил»,- говорит его военный билет, и поэтому в нашей школе по-прежнему звенит звонок, спешат по коридорам ученики с ранцами полными разных вещей, каждый из них знает чего хочет в будущем, строит планы, лелеет мечты. Благодаря таким, как Герой России Дмитрий Григорьев, живу и я — девочкавосьмиклассница 13 лет, каждый день проходящая по коридорам нашей с ним школы и видящая свое отражение в стеклянной витрине школьной экспозиции. Здесь собрана память о русском солдате, чей подвиг стал примером беззаветного служения Родине и о юноше когда - то написавшем, как завещание, такие строки:

«Но всё-таки, чтоб счастье было, В любви давайте будем жить, Чтоб это чувство не убыло,
Нам надо всей душой любить».

Тимофеева Эвелина, член клуба "Патриот"